

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гладковой Анны Александровны на тему «Функционирование этнических СМИ в структуре медиасистемы полизтического региона России», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. - Медиакоммуникации и журналистика

Диссертационное исследование Анны Александровны Гладковой посвящено актуальной теме “Функционирование этнических СМИ в структуре медиасистемы полизтического региона России”. Актуальность работы А.А. Гладковой не вызывает сомнения, поскольку оно направлено на укрепление государственного единства и целостности Российской Федерации. Докторант справедливо отмечает, что в регионах РФ в настоящее время отсутствует системное представление о структуре и динамики развития этнических СМИ, что затрудняет организацию и анализ эффективности взаимодействия СМИ и населения Регионов РФ, особенно в условиях цифровизации, когда появляются дополнительные возможности в осуществлении информационных воздействий со стороны не только государственных СМИ, но и отдельных участников, самостоятельно разрабатывающих контент своих сообщений, который может быть в высшей степени привлекателен, но вместе с тем оказывать не только позитивное, но и деструктивное влияние.

Проблематика научного исследования А.А. Гладковой представляется достаточно масштабной, направленной на разрешение противоречия между развитием этнических СМИ как единиц информационно-коммуникационного пространства и отсутствием соответствующих системных теоретических построений. Особенно актуальной в условиях цифрового медиакоммуникационного пространства выступает проблема включённости в него малых этнических групп, которые в силу различных обстоятельств могут оказаться не задействованными в информационных процессах.

Научная новизна исследования, выполненного А.А. Гладковой, на наш взгляд, адекватна определенной проблематике и заключается в разработке модели функционирования этнических СМИ в современных условиях этнических регионов РФ. Диссертанту удалось максимально широко и научно строго обоснованно рассмотреть этнические СМИ в контексте региональной специфики медиасистем.

А.А. Гладковой удалось раскрыть возможности воздействия тех факторов, которые могут повысить эффективность этнических СМИ в условиях конкурентного рынка, развитие которого вызвано расширением цифровых технологий и появлением активных субъектов, самостоятельно разрабатывающих контент.

Положительной оценки заслуживает выбор структурно-функционального подхода в качестве методологического обоснования проведённого исследования, что позволило соискателю разработать модель профессиональной деятельности этнических СМИ России в структуре медиасистемы полиглантнического региона РФ.

Безусловную значимость имеют результаты решения поставленных А.А. Гладковой задач по анализу форм деятельности этнических СМИ, направлений поддержки СМИ этнических групп, выполняющих миссию консолидации в условиях сложных языковых реалий в полиглантнических регионах РФ.

Особый социально-психологический контекст работы задается анализом такого фактора, как цифровое неравенство в регионах РФ, что влечет к трудностям в доступе к актуальной информации и знаниям; к программам подготовки журналистов для работы в этнических СМИ; в разработке стратегий влияния на сепаратистские группы.

Масштабность поставленных задач и полученных результатов позволяет заключить, что диссертационное исследование А.А. Гладковой соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор А.А. Гладкова заслуживает присуждения искомой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9 Медиакоммуникации и журналистика.

Заведующий кафедрой психологии образования и педагогики
факультета психологии
ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В. Ломоносова»
академик РАО,
доктор психологических наук

А.Н. Веракса

Адрес: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «МГУ имени М.В. Ломоносова»
125009, г. Москва, ул. Моховая, д. 11, стр. 9.
+7(495) 629 59 97
e-mail: kanzelery1@yandex.ru

07.05.2025г.